

美丽青城 文明花开

首府精神文明创建 创建全国文明城市

做文明有礼的首府人 文明上网行动

看不见垃圾 闻不到异味

首府压缩式垃圾转运站占比达96%以上

●本报记者 孙岳龙 文/图



呼和浩特市拥有360多万人口，建成区面积272平方公里，据相关部门统计每日产生的生活垃圾量约为2400余吨，如此庞大的产生量，如何悄无声息消失于人们的视野？承载着每日2400余吨生活垃圾

转运任务的垃圾转运站是如何保障全年无环境污染事件呢？

近年来，市委、市政府相继加大了对垃圾转运站建设的投入力度，垃圾转运站经历了前所未有的变革，不仅提升了城市垃圾处置效率，更成为了城市绿色发展的一张新名片。

“以前我们不想在自家旁边建垃圾转运站，嫌弃有异味。但是现在建设垃圾转运站，既看不见积存的垃圾，也闻不到异味，还方便居民倒垃圾。”赛罕区顺意街华茂名居小区居民张先生说。

“城市发展需要建设垃圾转运站，但谁也不想在家门前建设，选址难度很大。现在建设和管理标准提高了，进站垃圾不积压、不落，经过压缩后的垃圾车全程密闭清运到垃圾场，站内及时冲洗地面，实现了车走地净，市民不抵触，建设选址容易多了。”市环卫服务中心相关工作人员说。

呼和浩特市通过高效、有序的

垃圾收集与转运，有效减少了垃圾在市区内的滞留时间，降低了垃圾对市民生活环境的污染，这使得市民能够享受到更加清新、宜人的城市环境，提升了生活的舒适度。

如今，垃圾转运站建设标准由传统的单一功能向密闭性好、转运量大的压缩式现代环保型转变。目前，呼和浩特城区现有233座垃圾转运站，压缩式垃圾转运站占比达96%以上，垃圾日转运能力约6300吨，垃圾密闭化收运率达100%，按照住建部标准，垃圾转运站设置数量已达到要求，城区生活垃圾已实现了日产日清。

呼和浩特市垃圾转运站的变革紧紧围绕绿色、低碳理念，相继配备了清洁能源和节能车辆设备，先后引进了除臭系统等环保新技术，确保垃圾转运过程中的二次污染得到有效控制。同时，一些转运站还提供了垃圾分类的指导和宣传，帮助市民更好地理解 and 实践垃圾分类。

市总工会开展 “文明上网 从我做起” 主题宣传活动

本报讯(记者 吕会生)近日，呼和浩特市总工会志愿服务队走进社区、企业，组织开展了以“文明上网 从我做起”为主题的宣传活动。

活动中，志愿者们围绕网络安全法规、网络素养知识、倡导文明上网行为三个方面，向职工群众普及网络安全法律法

规知识，阐述了网络安全的重要性和网络文明的内涵，同时针对在日常生活中可能遇到的信息安全问题，提供实用的防范措施和建议，积极引导广大职工群众文明上网、绿色上网、安全上网，提高个人信息保护能力，积极传播正能量，自觉抵制网络谣言，共筑网络安全防线。

关爱未成年人就是关爱未来

团市委开展2024年秋季开学第一课 “12355·阳光成长”心理健康教育讲座活动举行

本报讯(记者 吕会生)近日，团市委联动自治区12355青少年服务平台走进全市中小学校开展2024年秋季开学第一课“12355·阳光成长”心理健康教育讲座，为青少年健康成长保驾护航。

9月12日，团市委走进内蒙古航天学校为100余名学生进行心理健康主题讲座。讲座特邀内蒙古团委12355青少年心理服务热线心理咨询师刘俊敏从环境、方法、状态三个维度，为青少年深入浅出地阐释了压力管理与情绪调节的重要性，倡导同学

们积极应对困难，避免负面情绪的传播。同时，向同学们介绍了多种实用的情绪调节方法，鼓励青少年用智慧解决问题。

9月13日，团市委又走进呼和浩特市宙中学，刘俊敏从如何处理负面情绪、打造阳光心态方面展开讲解，通过互动游戏、传授心理小技巧等方式，帮助学生释放压力，同时鼓励他们发掘自身潜能，树立积极向上的心态，引导青少年们正确认识自我，学会有效沟通，培养积极向上的心态，为开学生活奠定坚实的心理基础。

2024 内蒙古守护“舌尖上的安全”文明行动启动

反对浪费 崇尚节约

本报讯(记者 祁晓燕)近日，“反对浪费 崇尚节约”2024内蒙古守护“舌尖上的安全”文明行动在内蒙古农业大学启动。此次活动由内蒙古自治区市场监管局指导，呼和浩特市市场监管局、赛罕区市场监管局主办，美团、内蒙古农业大学承办。

启动仪式上，内蒙古餐饮与饭店行业协会相关负责人发言并宣读《制止餐饮浪费倡议书》，商户发起使用“食安封签”为餐饮外卖加装安全锁”倡议，市场监管部门为餐饮商户代表和骑手代表发放食安封签，内蒙古农业大学学生代表进行了反对浪费主题发言。活动中，市场监管部门还在制止餐饮浪费专项整治工作中获得红榜的上榜企业授牌，为外卖骑手授予“文明骑士、义务监督员”聘书。

市场监管部门要求，餐饮经营者要夯实主体责任，餐饮外卖平台要压实外卖食品配送环节安全主体责任，履行食品安全法律法规规定的义务。餐饮经营者和服务者要共同建设勤俭节约、合法文明就餐的消费环境，广大消费者有责任树立节约粮食的意识，把“光盘行动”作为一种时尚，做制止餐饮浪费的先行者。

内蒙古餐饮与饭店行业协会倡议，餐饮企业要将“厉行节约 反对浪费”贯穿到餐饮服务全场景、全流程，积极为消费者提供半份菜、小份菜等服务。消费者要按需下单，节约用餐，吃多少点多少，拒绝剩菜，以“光盘”为荣，避免产生餐桌浪费。大家应从自身做起，从现在做起，携手共同守护“舌尖上的安全”，用行动展示文明用餐形象。



图为市场监管部门为餐饮商户代表和骑手代表发放食安封签。

文明健康 绿色环保

回民区全力做好施工路段周边精细化保洁

本报讯(记者 祁晓燕)近日，回民区环境卫生服务中心突出重点，强化举措，全力做好施工路段周边精细化保洁工作。

回民区环境卫生服务中心组织人员、车辆，针对施工路段道路两侧、绿化带内卫生死角开展“地毯式”作业模式，对死角内的垃圾、泥土、砂石

等杂物进行集中清理，积极营造干净、整洁的辖区道路环境卫生。此外，加强对施工沿线周边的果皮箱、垃圾桶、护栏等城市家具的人工擦拭和冲洗，合理安排冲洗保洁时间和频次，对路沿石、井盖周边路面加强人工清扫和高压冲洗，清除积尘、油污等顽固污渍。

文明实践在行动



绣出玲珑袋 香气满庭芳

近日，光明路街道巴彦淖尔北路社区新时代文明实践站开展了“绣出玲珑袋 香气满庭芳”手工香囊制作活动，丰富了居民的精神文化生活。

■本报记者 祁晓燕 摄

呼和浩特市10家定点医药机构违规情况被通报

构建诚信教育体系·失信案例

本报讯(记者 梁婧姝)近日，呼和浩特市医疗保障局组成10个专项检查组对属地两定机构进行了全面核查，依据《医疗保障基金使用监督管理条例》《内蒙古自治区本级城镇职工医疗保障定点零售药店服务协议》《呼和浩特市医疗保障定点医药机构门诊医疗服务协议》规定，对核查中发现的违规违约的10家定点医疗机构作出中止或解除医保协议处理。

和林格尔县德盛康中医院因于2024年8月停止营业未向医保部门申报备案，根据《呼和浩特市定点医疗机构医疗保障服务协议》第五十三条规定，给予解除医保协议，一年内不得申报医保定点的处理。

内蒙古仁和堂医药连锁有限公司第三十八分公司存在将非医保药品或

其他商品串换成医保药品等违规情况，根据《呼和浩特市本级定点零售药店医疗保障服务协议》第五十条规定，给予解除医保协议，一年内不得申报医保定点的处理。

内蒙古民泽医药有限公司存在将非医保药品或其他商品串换成医保药品等违规情况，根据《内蒙古自治区本级城镇职工医疗保障定点零售药店服务协议》第七十一条第三款规定，给予解除医保协议，一年内不得申报医保定点处理。

内蒙古忠济医药有限公司存在将非医保药品或其他商品串换成医保药品等违规情况，根据《内蒙古自治区本级城镇职工医疗保障定点零售药店服务协议》第七十一条第三款规定，给予解除医保协议，一年内不得申报医保

定点的处理。

赛罕区乌兰察布东路办事处民政武警居委会社区卫生服务站存在项目与性别不符等违规情况，根据《呼和浩特市医疗保障定点医疗机构门诊医疗服务协议》第五十三条规定，给予中止医保协议6个月的处理。

内蒙古民新医药有限公司存在未按规向医疗保障行政部门及甲方提供有关数据或提供数据不真实等违规情况，根据《内蒙古自治区本级城镇职工医疗保障定点零售药店服务协议》第六十九条第一款和第二款规定，给予中止医保协议6个月的处理。

内蒙古明德医药有限公司存在未按规向医疗保障行政部门及甲方提供有关数据或提供数据不真实等违规情况，根据《内蒙古自治区本级城镇职工医疗保障定点零售药店服务协议》第六十九条第一款和第二款规定，给予中止医保协议6个月的处理。

呼和浩特市乐居善医药销售有限

公司存在项目与性别不符等违规情况，根据《呼和浩特市医疗保障定点零售药店门诊医疗服务协议》第五十条规定，给予中止医保协议3个月的处理。

李凌霞西诊所存在项目与性别不符等违规情况，根据《呼和浩特市医疗保障定点医疗机构门诊医疗服务协议》第五十三条规定，给予中止医保协议3个月的处理。

内蒙古佰安医药有限公司存在目录范围内进行药品串换等违规情况，根据《内蒙古自治区本级城镇职工医疗保障定点零售药店服务协议》第六十七条第七款和第六十九条第一款规定，给予中止医保协议1个月的处理。

通报中涉及参保人医保违法违规行为，将依据《医疗保障基金使用监督管理条例》作进一步行政处理。呼和浩特市医疗保障局呼吁参保人如发现欺诈骗保行为，请及时举报，举报电话：0471-2949251、0471-12393。